



"СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?

Приближается Утро, но еще Ночь".

- Исаии 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL LVII Месячник № 5
июнь 1930

ОГЛАВЛЕНИЕ

Дни Даниила	83
Святой народ	84
1290 дней	85
Мерзость	86
Благословенное время	88
Является ли дух святой личностью или особой	90

"На земле уныние народов и недоумение; и море восшумит (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную ибо силы небесные поколеблются. ... Когда вы увидите то сбывающимися, знайте, что близко арстиве Божие. Восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление наше". - Луки 21:25-31. Матфея 24:33. Марка 13:29.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. VII.

Іюнь, 1930

№ 1

ДНИ ДАНИЛА

«*И слышал я, как муж в льняной одежде, находившийся над водами реки, по днів праую и левую руку к небу, клялся Живущим во-веки, что к концу времен и времен и полувремени и когда прекратится разстворение силы на-*

рода святого все это совершиется.»

— Данила 12:7. (Библия впн. издания)

ІЕГОВА “один творит великия чудеса” (Пс. 135:4) Даниил был особенно уполномочен от Іеговы посланіем, сокрыть слова сіи и запечатать книгу до послѣдняго времени.” В предыдущем номерѣ *Башня Стражи* было приведено доказательство Священнаго Писанія, что вышеупомянутое “послѣднее время” было в 1914-ом году послѣ Рождества Христова. Видя, что пророк Даниил говорил не для себя, но для народа завѣта, которого он представлял, то тогда мы должны свойственно поставить Даниила “в послѣднее время”, когда он произносил ниже следующіе слова: “Тогда я, Даниил, посмотрѣл, и вот стоят двое других, один на этом берегу реки, другой на том берегу реки. И один сказал мужу в льняной одеждѣ, который стоял над водами реки: “когда будет конец этих чудных происшествій?.” — Даниила 12:5,6.

“То было в 1914-ом году, что Михаил возстал, когда Бог указал ему возвстать и занять Своє мѣсто авторитетности и власти на престолѣ во Сіонѣ и начать Своє царствованіе. (Псалом 2:6). Это отмѣтило начало рожденія царства, или святаго народа. Видѣніе Даниила открыло звѣриныя міровыя державы, которые должны продолжаться до тѣх пор, пока Христос возьмет Свою власть как Царь и зачинет Свое владычество и тогда превосходствъ этих нечестивых міровых держав будут состязаемы, что и вызовет бѣдствія. Ни пророк Даниил и ни народ, котораго он изображал, не могли понять видѣніе того времени. Великое событие, которое всѣ посвященные Господу Богу глядѣли было и есть пришествіе Господа Іисуса, Его царства и начало Его царствованія. Когда Іегова поставил Его на престолъ, и святый народ был рожден, то было одним из великих чудес видимое, но не разумѣемое Даниилом. Была большая битва на небѣ, которая в результате имѣла низверженіе сатаны с неба. Послѣ был открыт храм, и тогда появились клас-

су изображенный Даниилом два великия чудеса, а именно: чудо Божьей царственной организаціи и другое чудо Сатаны и его организації. (Даниила 12:6; Откровеніе 12:1-3) Отверзеніе храма отмѣчает время начала уразумѣнія. Конечно, что эти чудеса существовали до показанія их Богомазанным, которых Даниил изобразжал.

“Даниил спросил относительно этих чудес: “Когда будет конец этих чудес?”. Имѣя в виду, что уразумѣніе видѣнія есть важно, то слова Даниила должны означать иначе: Как долго будет, пока эти чудеса будут поняты? Ответ, который он получил был таков: “время, времена и полувремя”, и когда прекратится разстворение силы [врагом] народа святого все это совершиется.” Это отмѣтило начало времени уразумѣнія. Слово: “все это” [дни] в англійской Библіи написано курсивом, показывая, что это слово вписано, или добавлено переводчиками. Во свѣтѣ настоящей истины, то-есть истины настоящего времени, то мы можем недостающее слово дополнить словом: “днями!” Конец на 1260 дней посему опредѣленно указанно.

“Даниил, изображая Богопомазанный народ, видѣл на каждой сторонѣ реки, или великой реки, мужа. Эта река, или большая вода служила для разделенія двух изслѣдований относительно исполненія пророчества, и она вполнѣ может изображать опредѣленную, или переходную точку в исторіи, а именно: 1914-ын год, в котором Сатанѣ не позволено болѣе будет безпрерывно господствовать. Тогда настал конец господству Сатаны, и по праву началось владычество Христа. Это число приблизительно как видно отмѣчается 1 Октября 1914-го года, и посему это начало трех с половиною времен, как упомянуто: “время, времена и полувремя”, иначе говоря: 1260 дней.

“СВЯТОЙ НАРОД.”

Наивыдаючіяся слова, которые ясно устанавливают конец трех с половиной времен, или 1260 дней суть тѣ, а именно: “и когда прекратится [врагом] разсѣяніе силы народа святаго все это [дни] свершится.” Прелѣдованіе послѣдователей Христа в ранніе дни периода, обозначены как христіанская эра. Едва ли можно сказать, что всѣ тѣ которые были гонимы принадлежали к Богопомазанному народу. Это гоненіе продолжалось безпрерывно в теченіе многих столѣтій. Это вѣрно, что патство господствовало от 539-го года до 1799-го года, когда оно получило большую оплеху. Однако нельзя сказать, что это совершиенно вѣрно было, что гоненія над Божіим народом совершенно выполнилися в 1799-ом году. Едва ли можно утверждать, что реформаціонныя движенія до и послѣ 1799-го года были всецѣло руководимы помазанными Господом. От поры до времени были гоненія над тѣми, которые признали себя как христіане, были гоненія над реформаціонными движеніями, но даже и тѣ, которые боролись за реформацію скоро об'единились со сатанинскій организацией. Если даже это случился из-за невѣжества их, то однако дѣло, то-есть сущность, не менѣется.

“Если три с половиной времена покрыли период времени 1260 лѣт, и онъ началися с папским господством в 539-ом году, то тогда с окончаніем 1799 года должно было совершен но окончиться разсѣяніе силы Божіяго святаго народа. Далѣе внимательное прочтение Даніила показывает, что: “конец времени” и конец 1260 дней ни под каким видом не есть одно и тоже.

Как уже было выше указано доказательство показывает, что три с половиной времена Даніила началися при “конце, или послѣднем времени”, а именно: 1-го Октября 1914-го года. В то время было на землѣ нѣкоторое число лицъ посвященных Богу и всецѣло преданные Его дѣлу. Они совершенно отдѣлился и прервали всякую связь с мірскими организаціями. Они очень старались, приложив свои наилучшія усилия чтобы проповѣдывать истину о Божіем царствѣ. Писаніе и факты показывают того, и послѣдующаго времени, что этот класс точно соотвѣтует описание пророка о “святом народѣ.”

Как раз точно три с половиной буквальные годы, или 1260 дней, путем библейского исчислѣнія, послѣ конца времени, а именно в 1918-ом году, начался великое гоненіе над “святым Божіим народом.” В началѣ Февраля 1918 года многіе из “святаго народа”, или Богопомазанных, были арестованы в Канадѣ и заключены в тюрмѣ. В этом же мѣсяцѣ всѣ деревянныя книги, бумаги, письма и документы

Главной Квартиры Общества в Бруклинѣ были под арестом. Спустя нѣсколько дней были арестованы всѣ должностные лица Общества в Бруклинѣ. Они были обвинены по наущенію Сатанинских представителей; и были подвергнуты судебному слѣдствію, осуждены и приговорены к долгосрочному тюремному заключенію, а 20-го Іюня 1918-го года они были заточены в тюрмѣ. В то же самое время мы могли другіе пребывающіе в этой же самой драгоценной вѣрѣ и преданности к Богу были арестованы и заключены в тюрмѣ по различным частям земли. Главная контора Общества была совершенно пуста; всякия сношенія между главной конторы и ея под отдѣлами были прерваны, или лучше сказать отрѣзаны, и это свидѣтельствование о истинѣ по всей землѣ было словно парализовано. То была наивысшая точка испытанія церкви, когда он [враг, Сатана, со и через его агентов] додѣршил то-есть, дополнил, или окончили дѣло разсѣянія силы святаго народа Бога! Это дѣло было нечестивое выраженіе сатаны, который изгнан был с неба и озлоблен был над святым Божіим народом. — Откровеніе 12:13-17.

Как многія числа в Откровеніи должны быть приняты в буквальном видѣ, так видно должны быть приняты буквально числа во Даніилѣ. Согласно библейскому методу исчисления времени, то год из 360 дней есть “время”. А потому: “время, времена и полвремя”, или три с половиной времена равносильны 1260 дням, или трем с половиной годам. Начало этого периода времени, который должен быть “при концѣ послѣдняго времени”, а именно: 1-го Октября 1914-го года, то в силу необходимости должен окончиться весною 1918-го года. Библейское утвержденіе и физические факты, которые суть прекрасно известны, точно согласуются и показывают, что 1260 дней показывают буквальное время, и что оно началось 1-го Октября 1914-го года, и они окончились 1-го Апрѣля 1918 года.

¹⁰ Вышеупомянутое: “разсѣяніе силы святого народа”, повидимому есть послѣднее разсѣяніе, согласно тому как Священное Писаніе указывает. Приход Господа ко Его храму во время выполненія этого разсѣянія силы Его святаго народа, отмѣтил начало того времени, когда Он собрал одобренных под ризу праведности и во храм, а потому во сокровенное место Всевышняго. Обѣтование таково, что собранные, и пребывающіе во сокровенном месте Всевышняго будут спасены от всѣх бѣдствій. (Псалом 90:3). Господь созидає Ерусалим [Его святой народ], собирает изгнанников Израїля.” (Псалом 146:2). Факты и заявляют, что эта работа началась в 1918-ом году “Надѣющейся на Господа, как гора Сіон,

подвигнется, пребывает во-вък. Горы окрест Ерусалима, а Господь окрест народа Своего отныне и вовѣк." — Псалом 124:2.

¹¹ "Еще не мучилась [Сион] родами, а родила; прежде нежели наступили боли ея, разрѣшилась сыном." (Исаія 66:7). Это отмѣтило начало рожденія царства или народа, чрез поставленіе Христа Царя на Его престолъ. (Псалом 24; 109:2). По рождениіи народа Сион мучился родами и родил сыновъ своихъ. (Исаія 66:8). Это имѣетъ особенное значение относительно конца преслѣдованія Его святаго народа. "Посему Он оставитъ ихъ до времени, доколѣ не родит имѣющая родить; тогда возвратятся къ сынамъ Израїля и оставшіеся братья ихъ." (Михея 5:3) "Уже не будетъ болѣе входить въ тебя необрѣзанный и нечистый." (Исаія 52:1). "Не слышно будетъ болѣе насилия въ землѣ твоей, опустошенія и разоренія въ предѣлахъ твоихъ; и будешь называть стѣны твои спасеніемъ и ворота твои славою." (Исаія 49:18). "Но осталой народа [остатокъ] не будетъ истреблен изъ города." — Захарія 14:2.

¹² Если эти стихи примѣнимы нынѣ, и отъ и послѣ 1918-го года, то тогдѣ конечно Сатана въ послѣдній разъ выполнилъ или совершилъ, разсыпаніе силы святаго народа, своимъ преслѣдованіемъ его въ 1918-омъ году. Это подтверждаетъ вышеупомянутое заключеніе, и отмѣчаетъ конецъ удивительныхъ, великихъ чудес видимыя Даніиломъ и время уразумѣнія, и показываетъ, что конецъ 1260 дней согласно фактамъ насталъ съ пришествіемъ Господа ко храму Его въ 1918-омъ году. Это дальнѣйшее удостовѣреніе Божьему народу, что царство дѣйствительно началося. (Даніила 12:6). Вышеприведенное посему какъ видно устанавливаетъ начало и конецъ 1260 дней, и что сей периодъ времени не имѣетъ отношеніе къ папству помимо поѣтолько, поскольку Папство образуетъ часть сатанинской организаціи и участвовало въ дѣлѣ преслѣдованія Божьаго святаго народа какъ было упомянуто выше.

¹³ Кажись, что дѣвольно достовѣрно, что Божій путь откровенія пророчествъ Его святому народу состоитъ въ изложеніи пророчества Его пророками и затѣмъ выполнить изложенное пророчество а поѣтль предоставить видѣть выполненіе явленія пророчества Его народу, иль Его помазаннымъ. Если этакое заключеніе правильно, то это далѣе поддерживаетъ и опредѣленно показываетъ, что никакому человѣку не слѣдуетъ приписатъ особенную заслугу за уразумѣніе пророчества.

"1290 дней."

¹⁴ Во пророчествѣ Даніила имѣются еще два опредѣленія времена, одно которое значится какъ 1290 дней, а другое какъ 1335 дней. Кажись, что іѣтъ никакого библейскаго основанія поче-

му эти два послѣдніе периода должны начаться въ тоже самое время, когда начинается периодъ 1260 дней. Гораздо скрѣе доказательство Священнаго Писанія и факты подтверждаютъ заключеніе, что периодъ 1290 дней послѣдовалъ за 1260 дневнымъ періодомъ, въ порядкѣ описанномъ пророкомъ Даніиломъ. Имѣя предъ собой заключеніе, то перейдемъ къ испытанію Священнаго Писанія и фактовъ.

¹⁵ Послѣ того, какъ Даніилъ говоритъ объ очищеніи и переплавленіи Божіаго народа, то пророкъ Даніилъ затѣмъ говоритъ далѣе: "Со временеми прекращенія ежедневной жертвы и постановленія мерзости запустѣнія пройдётъ тысяча девѧносто дней." (Даніила 12:11). Въ этихъ словахъ пророка упомянуты двѣ вещи, которыя должны существовать одновременно и въ томъ же самомъ періодѣ. Эти двѣ вещи, или явленія суть слѣдующія: Первая: прекращеніе ежедневной жертвы и второе: "поставленія мерзости запустенія." При обсужденіи приведенного пророчества не слѣдуетъ обсудить одну только часть сатанинской организаціи, а другую упустить. Слѣдуетъ всегда запомнить и имѣть въ виду, что великая борьба не есть между Іеговою и "папствомъ", а между Іеговою и Сатаной, Его противника и врага. То, что Папство есть часть сатанинской организаціи, то это неможетъ быть опровергаемо, но оно ни подъ какимъ видомъ не является всею организацію. Папство даже не является всею религіозною частью его организаціи. Посему едва-ли будетъ справедливо приписать папству все то, что діаволъ выполняетъ чрезъ свою организацію въ связи съ этимъ пророчествомъ.

¹⁶ Жертва Христа Іисуса была однажды для всѣхъ, а посему нѣтъ болѣе жертвы для грѣха. (Евреямъ 10:26). Ложное ученіе и совершение мессы [въ православной церкви это будетъ литургія] отстраняетъ эту совершенную жертву Христа Іисуса. Это ложное вѣроученіе состоитъ въ томъ, что хлѣбъ и вино употребляемые при нѣкоторой церемоніи исполненной ксендзомъ, или священникомъ, измѣняются, или переосуществляются, во дѣйствительное тѣло Христа; посему этакое вѣроученіе и дѣланіе лишаетъ силу достаточности, или совершенности и полноты жертвы Христа Іисуса. Этакой обычай проявился многія столѣтія давно, и продолжается до сего дня. Посему можно вполнѣ правильно сказать, что прекращеніе ежедневной жертвы началося вѣками давно. Но папство не является единственою частью религіознаго элемента сатанинской организаціи. Безсомнѣнно, что Католическая церковь была организована съ благими намѣреніями, но Сатана скоро овладѣлъ ею, и сталъ правителемъ. Подобнымъ же образомъ и протестанская религіозная система была искренно и честно организована для доб-

рой цѣли, и в свое время Сатана стал контролером и этой системы.

"Настало время в котором не только папство отняло ежедневную жертву, но и протестанская система сдѣлала тоже самое в еще больше открытом и Богоподобительном видѣ. В настоящее время большинство духовенства протестанской системы открыто отрицают, что нѣт никакой благости от жертвенной крови Иисуса Христа, и возвѣщают, что не имѣет никакой искупительной цѣли. Нынѣ преобладающее учение об эволюціи во протестанских системах, равносильно как и в другой системы, является открытым безстыдным и Богоподобительным прекращенiem ежедневной жертвы. Но это не все, что должно быть во время исполненія пророчества Даниила.

"МЕРЗОСТЬ".

¹⁸ Воздвиженіе Божія царства чрез Христа всегда было желаніем и улованіем Божія народа. Как католики так и протестанты вели людей к вѣрѣ что будет воздвиженіе своего рода царства Божія, но они имѣют иное понятіе нежели Біблія имѣет о воздвиженіи этого царства, и они говорят, что это означает проявленіе нѣкоторых дѣйствій посредством людей. Политика Сатаны всегда была чтобы отвратить людей от Бога, и это-мерзость в очах Бога. Для выполнения Своих цѣлей он отвратил умы и помышленія человѣческія от Творца к твари. Слова сказанныя Иисусом согласуются с выше-приведенными словами: "Ибо, что высоко у людей то мерзость пред Богом." (Луки 16:15). Относительно вещей, которые являются мерзостью, написано: "Вот, шест, что ненавидит Господь, даже семь, что мерзость душъ Его: глаза гордые, язык лживый и руки, проливающіе кровь невинную, сердце, кущее злые замыслы, ноги быстро бѣгущія к злодѣйству, лжесвидѣтель, наставляющій ложь и посѣжающій раздор между братьями." — Притчи ^6: 16-19.

¹⁹ Духовенство и знатѣйшіе с их стада, в каждой части религіознаго элемента сатанинскай организации, являются виновными за эти мерзостныя вещи. Онъ суть гордость и высокомѣре, источниками лжи относительно Божія намѣренія; онъ вынуждают людей в войну, дабы проливать невинную кровь, а самое главное в особенности они прилагают всѣ усилия, дабы отвратить людей от Божіей истины. В этом отношеніи их злодѣяніе достигло высшую точку, когда Союз Церквей [Федерейшон оф Чорчес] издал слѣдующую Богоподобительную прокламацию:

"Настало время организованности мира для истины, правды справедливости и человѣчества. Для этой цѣли мы как Христіане наставляем на устройство Лиги Свободных Народов при грани-

дущей Конференціи Мира. Эта Лига, или Союз, является не только подсобителем мира, но этот Союз является болѣе политическим выражением Божія царства на земль. Лига Народов имѣет свой корень в Евангеліи. Подобно Евангеліи Союз также преступает то-есть имѣет цѣль: "мир на земль и в человѣках благовѣдіе". Подобно Евангеліе призыв Семь для всего мира".

Эти героями ясно умрут, если от небѣдъ ихней не придет новое небо и новая земля, в которой будетъ вѣтъ спасительности. — 2 Петра 3:13.

Церковь [номинальная] может дать дух благоведія, а вотъ, который никакая Лига Народов не может пребывать."

²⁰ Гордость и хвастовство, словом и удѣлом этот обединенный элемент религіозной части Сатанинкой организации воздвиг взамън Божія Царства под Христом; он воздвиг человѣческое меж людьми, а именно: Лигу Народов. Все направление Лиги Народов есть отвращеніе людей от Бога и Христа. Посему то она, Лига Народов, является как запустеніе, Сатанинским издѣліем, и она-мерзостъ во Божіих очах. Один из переводчиков переводит слова этого стиха, так: "страшна мерзость", и это есть подражаніе Христовому Царству.

²¹ То, что Лига Народов высоко чтима меж людьми, доказано фактом, что от деноминаціонных церквей Соединенных Штатов 144,000 пастора обединились, дабы заставить Законодательное учрежденіе признать Лигу Народов и чтоб Америка вступила в нее. Они славили и хвалили Лигу Народов, как такую, которая возстановит мир на земль и в человѣках благоведіе, и при этом они присвоили несправедливо и Богохульно слова, которыя были посланы Іеговой Богом чрез Своего Ангела народам земли. Этакой поступок с их стороны во всѣх отношеніях соотвѣтствует Священному Писанию относительно: "мерзости запустенія", потомучто это отвращает людей на земль от Іеговы Бога и превращает их преданность всецѣло к человѣческосозданной вещи.

²² Папство предприняло руководительство в этом срамном учении и проявленіе прекращенія ежедневной жертвы, и когда настало "послѣднее время", то протестанты переняли тѣ же самыя діаволскія вѣроученія, выражая их только в болѣе острой и прямой формѣ, путем отрицанія жертвенной крови Иисуса Христа. Протестанско духовенство предприняло руководительство в воздвиженіи "страшной мерзости запустенія", и всѣ религіозныя системы обединились для поддержки сего. Поэтому то они всѣ-частью Сатанинкой организации. Сатана дѣйствуя чрез его представительства вызвал эту "мерзость запустенія во святом мястѣ", то-есть на мястѣ и взамън царства Іеговы со Христом как Царя. Есть на земль только единный класс который стоит отдельен и вдали от этой: "страшной мерзости запустенія", и это Богопомазанный народ, или "святой народ" который есть Его свидѣтелем.

²¹ Иисус одобрав тѣхъ, которые преданы Іеговѣ и Его Царю сказал: "Итак, когда увидите мерзость запустенія, реченну чрезъ пророка Даниила, стоящую на святомъ мѣстѣ [читающей да разумѣетъ]: тогда находящійся въ Іудѣѣ, да бѣгутъ въ горы." Его ясное утвержденіе есть, что "эта мѣрзость" будет видима по окончаніи міра.. Онъ говоритъ вѣрнымъ, что они должны возвѣщать вѣсть посланія Іеговы и Его Царства къ народамъ земли во свидѣтельствованіе. Вѣрные соучаствуютъ въ исполненіи этого, а потому всѣ этикіе суть во Іудѣѣ [означающее состояніе "хвалы" имени Іеговы], и во послушаніе словамъ произносимыхъ Самимъ Христомъ. Они всецѣло сами предалися ко царству Бога и ко Христу. Нынѣ вопросъ какъ эти неоспаримые факты соотвѣтствуютъ періоду времени 1290 дней, изрѣченные продокомъ Данииломъ?

²² Видя, что двѣ вещи, а именно: "прекращеніе ежедневной жертвы" и "постановленія мерзости запустенія" должны быть совершенно выполнеными фактами ко времени начала 1290 дневнаго періода, тѣмъ намъ слѣдуетъ приглядѣться къ фактамъ которые показываютъ, что это дѣйствительно исполнено было. Если мы найдемъ время въ которомъ на самомъ дѣлѣ это выполнено, то тогда легко прибавить 1290 дней и вѣдать конецъ этого періода. То было въ послѣдней половинѣ Января мѣсяца 1914-го года, что Союзъ Церквей [федерейшон оф Чорчес] постановилъ замѣщеніе Лигу Народовъ, какъ "выраженіе Божьяго Царства на землѣ." Періодъ 1290 днѣй [по методу вычисления Библіи] равняется тремъ годамъ и семи мѣсяцамъ. Считая три года и семь мѣсяцевъ отъ и послѣ Января 1919-го года то мы дойдемъ до начала Сентября 1922-го года. Такъ какъ Священное Писаніе и факты показываютъ, что 1260 дней являются буквальнымъ періодомъ времени, то мы вправѣ заключить, что то же самое правило примѣнено ко днямъ исчислѣнія, которые упомянуты въ той же связи.

²³ Кажется довольно достовѣрно, что исполненіе 1290 дневнаго періода и то, что немедленно послѣдуетъ за нимъ должно служить для блага ободрѣнія и утешенія Божьяго народа, чище не было бы никакой необходимости въ упоминаніи этого. Потому то "послѣднее время" является особенно интереснымъ, помощью и утѣшеніемъ для Церкви, ибо это отмѣчаетъ начало Христового Царства. Конецъ 1260 дневнаго періода, и то, что немедленно слѣдуетъ за симъ періодомъ, является особымъ интересомъ, помощью и утѣшеніемъ для церкви потому что это отмѣтило конецъ завершения разсѣянія силы Божьяго святаго народа. Посему намъ слѣдуетъ ожидать, что конецъ 1290 дневнаго періода, и то, что немедленно здѣмъ послѣдуетъ должно быть особымъ интересомъ, помощью и утѣш-

шениемъ для Божьяго святаго народа. Это должно быть вѣрно, потому что все, что написано въ Писаніи написано въ наставление и утѣшеніе Богопомазанного народа.— Рим. 15:4.

²⁴ Согласно тому какъ выше сказано, и согласно неопровержимымъ фактамъ вышеупомянутый 1290 дневный періодъ, беретъ свое начало концемъ Января 1919-го года. Три года и семь мѣсяцевъ въ силу необходимости кончаются Сентябрёмъ 1922-го года. Но, что же послѣдовало за симъ, что послужило помощью, утѣшеніемъ и ободрѣніемъ для Божьей Церкви? При началѣ Сентября 1922-го года состоялось собраніе Конвенціи въ Седар Пойт, Огайо, изъ посвященныхъ людей Богу, состоящие изъ мужей и женъ, которые говорили на разные языки. Программа и другія устроенія для конвенціи были сдѣланы предварительно безъ всякаго вѣдѣнія, что это число, или числа будутъ вовсе важны и имѣть какое-либо значеніе. На той конвенціи, при всеобщемъ собранії, на разные нарѣчія былъ возвѣщенъ девизъ: "Возвѣщайте Царя и Царство." Съ тѣхъ поръ и далѣе было болѣе проявленіе участія во служеніе Іеговы, и болѣе серезное организованное проповѣданіе Евангелія о царствѣ, нежели было раньше. Особенно подчеркнута была мысль, что это было второе излияние Святаго Духа какъ упомянуто у пророка Йоанна. Та конвенція на всеобщемъ собраніи всѣхъ тѣхъ которые говорили на разные языки, тоже единогласно приняли рѣшеніе, и разослали ее миллионамъ людей въ міръ возвѣщая между другими вещами, что только Іегова есть Единственный истинный Богъ; что Христосъ есть Спасителемъ и Избавителемъ человѣка; что духовенство и главари стада ихъ отрицали цѣнность жертвы Христа Иисуса и иными путями отвергли Господа и Его царство чрезъ защиту и одобренія Лиги Народовъ, что является продуктомъ Сатаны и что противно Іеговѣ, а потому сіе должно совершенно разрушиться. (Смотри англ. Ватч Товер Новембер 1, 1922)

²⁵ Точно 1290 дней по "прекращеніи ежедневной жертвы и постановленіи мерзости запустенія", а именно: замѣщеніе человѣческимъ издѣліемъ [Лигу Націи] Божьяго Царства, то тогда Богопомазанный народъ долженъ былъ возвѣстить, что такъ называемое христіанство, открыто произносило невѣріе ко Іеговѣ и стало мерзостью въ Его очахъ. Это было вѣрно временемъ ободрѣнія, помощью и утѣшеніемъ для Господнихъ помазанныхъ. Всѣ посвященные, которые ободряли дѣйствіе принятное въ Седар Пойт конвенціи, о которой было упомянуто прежде были весьма облагодѣтельствуемы, вспомоществовавши и утѣшающи этимъ; это облагодѣтельствованіе было отъ Господа. Тамъ должно было быть нѣчто болѣе чѣмъ случайность, или совпаденіе, о чёмъ Господь предво-

звѣща́л, что должно случиться в это время. Это хотя не великое дѣло, но сіе может быть тут упомянутое как важное, что день заявления возвѣщенія Царя и Его Царства был на программѣ значен, как "СЕЙ ДЕНЬ"; и был днем веселія. Бог чрез пророка Своего сказал: "Сей день сотворил Господь: возрадуемся и возвеселимся в оный." — Псалом 117:24.

²⁸ Что вышеприведенная резолюція была также иными, нежели Богопомазанными разматривается как важная точка в исторіи видно из передовой статьи *Геральда*, которая является интересной:

"В то время, как Мустафа Кемаа́з [правитель Турции], гремит у Константинопольских врат, прося возвращение Дарданеллов под владычеством Турции, и Британский лев съышно ведет своих воинов к Златому Рогу, в то время как революционный дух "красной" России угрожает всей Европѣ быть ввергнутой в большевизм и Американский народ страшно возмущен чрез дѣл забастовки повышением цѣни на уголь и над другими продуктами для жизни, то интересно отмѣтить, что одна из наивеличайших активнейших християнских организаций в мірѣ мыслит об этих кризисах в исторіи."

Больше двадцати тысяч религиозных церковных членов присутствовали на собраниях Общества Интернациональных Издѣдователей Св. Писания в Седар Пойт, Огайо, на его послѣдней конвенціи. Их единогласная резолюція о міровом положеніи ясно говорит, что они недовольны нравственностью и духом нашего міра, с государственными дѣятелями и даже с методами Лиги Націй.

Не взирая на то, что отдельный читатель будет думать о содержании этой резолюціи, то тѣм не менѣе эта обявленная резолюція заслуживает быть историческим явленіем, которое отражает, что многие наши церковные члены думают об этих временах.

Экое великое изслѣдование этот документ предоставляет испытываема мірная лекція о вѣчной борьбѣ между Богом и Сатаною.

Как желательно было бы нам слушать, или лучше отмѣтить, выражение Ллойда Джорджа, Клемансона, Венизелоса, Ленина Юза, или Рута если бы мы могли бы их только видѣть при чтеніи этой резолюціи.

БЛАГОСЛОВЕННОЕ ВРЕМЯ.

²⁹ Даніил писал под духовенiem ниже следующія слова: "Блажен, кто ожидает и достигнет тысячи трех сот тридцати пяти дней." (Даніила 12:12). Безсомнѣнно, что это было написано для вспомоществованія, утѣшения и ободрѣнія Богопомазанных ибо тѣ пребывая вѣрными до того времени суть единственны, которые воистинѣ будут во благословенном состояніи. Слово: "ожидающіе" в вышеприведенном стихѣ означает с древне Еврейскаго: "укрыться в крѣости, крѣпко держаться, и пребывать твердо непоколебимым." Это значеніе кажется являющимся довольно знаменательным. Приход Господа ко храму Своему отмѣтил начало испытанія Божьяго народа и отпаденіе многих, которые говорили, что суть в завѣтѣ с Богом. Это с того времени, что тѣ, которые продолжали пребывать твердо и непоколебимо во Господѣ были так чудно благословенны, и они продолжали твердѣть с благословенном време-

ни и воспѣвать хвалы имени Іеговы Бога. Они видят воочію и совмѣстно воздымают свои голоса и воспѣвают и говорят о славных дѣяніях Іеговы, которыя Он сотворил и творит. — Исаія 52:8;12:2-6.

³⁰ Согласно методу библейскому исчислению времени то 1335 дней равняется трём годам и восьми с половиной мѣсяцам. Уразумѣ, что период 1290 дней окончился 1 Сентябрем 1922 года и отмѣтил время ободрѣнія церкви. То слѣдует ожидать, что период 1335-дней дѣлает время в котором Божій народ начнет получать особенные благословенія. Период трех лѣт с восьмью и половиной мѣсяца от первого Сентября 1922-го года приведет нас к времени середины мѣсяца Мая 1926-го года. Немедленно за сим временем произошли события особенного интереса, помочи и утѣшениія для Божіего народа. 25-го Мая 1926-го года состоялась большая конвенція Богопомазанных в Лондонѣ, в Англіи, и она продолжала свои засѣданія в теченіи семи дней. Конвенція та восприняла резолюцію, между иными ея рѣшеніями, чтобы оповѣстить правителіям міра, что Лондон, который является столицею Британской Имперіи, есть "сѣдилищем звѣря"; что Британская Имперія является наивеличайшою между міровыми державами; что Сатана является ея Богом; что Сатана является отцем, а Британская Имперія матерью Лиги Націй; что Іегова сдѣлал Христа правым земным Царем, и поставил Его на Своем престолѣ и призывает правителей народов земли быть вѣрными и преданными Христу, Который есть по праву земным Царем. (Смотри англ. Ватч Товер 15-го Іюля 1926-го года.)

³¹ На той конвенціи был нанесен смертельный удар церковности, которая преобладала еще между братіями и которая породила лицемѣре в довольно большом масштабѣ. Братья как никогда еще раньше тоже сознавали свой долг, обязанности и преимущество чтобы покончить с формализмом и начать тѣло и ясно говорить истину для Божіей славы. Полевое служеніе для возвѣщенія вѣсти людям было одно из наивеличайших дѣяній которыя были до сего времена. Многіе братья, даже и старшіе, которые присутствовали на этой конвенціи, тѣ, которые до нея упустили и отказались брать участіе во служеніи, вышли на полѣ служенія с великою радостю и благословенными результатами, и открыто говорили о великой радости и благословеніи в этом служеніи. Число книг и книжечек распространенных братьями во время этой конвенціи было 120,900. (Англійскій Ватч Товер 15-го Іюля 1926-го года, 217 стр.) привел доклад этой конвенціи и то по-

следующего параграфа из него приводится следующее:

Ничего подобного не известно было до сих пор на служебном итакой бы то ни было конвенции кроме сей.

³² Эти братья и сестры были особенно овдовевлены. Они чувствовали, что они совершили свое невозможное и наилучшее для послушания заповедь Бога: "Вы свидетели Мои, что Я есть Бог." То было благословенное время, и тѣ, которые стояли твердо до того времени радовались и воздавали благодарение Богу, что они еще под Его милостью.

³³ С тех пор до сего дня всегда было благословенное время для тех, которые суть во Христѣ. Божий молнией продолжали сверкать, отсызая Своему народу более ясное видение о Его намерениях, и Он продолжал питать их Своим словом. Его народ обнаруживая старательность во Его служении вострадувался благословленной увѣренностью любви и благоволения Бога. С тех пор и дальше Бог продолжал открывать Его помазанным значение многих вещей, которая раньше не были понятны. Межими благословенными вещами, которая содѣлали им известны по Божьей милости были следующія: Божий храм; слуга; троило [винодатель]; камень положенный во Сионѣ; плѣнение сокровенное место Всевышняго, конечная миэсти Давида; Божий молни; алтарь или жертвеник во Египтѣ; высшая силы, или власти; значение книги Йова, и многія иные драгоценныя вещи.

³⁴ С тех пор Господь побудил устройство фабрик для книгопечатания, сим увеличивая производственное количество книг; и послал армию посвященных на поле для раздачи сей вѣсти лично людям, и обширно использовал радио для открытия сею пути. Еще никогда раньше помазанные не имѣли этакое благословенное время. Поле же служения возросло до еще не бывалой до сих пор этакой дѣятельности, и всѣ Богопомазанные радуются имѣть соучастіе в дѣлѣ проповѣданія Евангелия царства и в возвеличіи имени Бога и Его заповѣдямъ.

Мы видя, что при опредѣленномъ концѣ времени Михаилъ долженъ возстать, и что начнется большое бѣдственное время и, что должно дослѣдоватъщательное исследование Божьяго слова и умноженіе вѣдѣнія, то кажется, что ничего такого не было подобного среди совершившихся событий 1799-го года для исполненія этого пророчества. Однако факты показывают напротивъ, что с 1914-го года, и послѣ этого года, многія вещи пророчества совершились. Мы далѣе видимъ, что 1260 дней должны окончиться с "разсѣяніемъ силы святаго народа", и очиненіе многихъ, дабы они могли уничтожить Божіи пророчества, кажется, чтониче-

го такого не было для исполненія пророчества в 1799 или в 1829 году. Эти два периода, а именно: "послѣднее время" и "1260 дней" не могли быть одно и то же мы видимъ, что 1290 дневный период долженъ закончиться, когда завершиться прекращенія ежедневной жертвы, и и когда мерзость запустѣнія востановлено будетъ и поставлено на святомъ месте, кажись, что не было такого, что произошло бы в 1829-омъ году во исполненіе сего пророчества. Но вышеприведенные факты показываютъ, что многія вещи исполнялися из этого пророчества между 1915 и 1922-ымъ годомъ. Мы видимъ, что 1335 дневный период долженъ закончиться благословеннымъ временемъ для Божьяго народа, и очевидно, что ничего не произошло для исполненія этого пророчества в 1874 году хотя послѣднее число отмѣчаетъ время присутствія Господа и начало Его дѣла для подготовленія стези предъ Богомъ. Время благословенности не могло настать, пока не совершилось очищеніе народа, когда Господь пришелъ ко Своему храму, и сие не случилось до 1918-го года. Но когда мы уразумѣемъ из Священнаго Писанія и из естественныхъ фактовъ, что "послѣднее время" было опредѣлено-установленнымъ временемъ, и оно должно настать, когда Богъ поставитъ Своего Царя на Его престолъ, и что это совершилось в 1914-омъ году, то тогда другія пророчествованія и факты точно соответствуютъ какъ тут изложено. Эти пророчествованія и периоды временъ ихъ выполненія, могутъ быть вкратце выражены такъ:

³⁵ Определеноустановленное "послѣднее время" окончилось первого Октября 1914-го года.

³⁶ 1260 дневный период окончился в Апрѣль 1918-го года.

³⁷ 1290 дневный период окончился в Сентябрь 1922 года.

³⁸ 1335 дневный период времени благословеніи начался в Маѣ 1926-го года и продолжается на вѣки.

³⁹ Другой фактъ в подтвержденіе вышеприведенного есть следующее: С 1918 года, когда Господь началъ судъ во Своемъ храмѣ, тогда многіе поколебались и отпали, которые не были удостоены Господомъ. Изъ этого и былъ образованъ предвозвѣщенный: "злой и лукавый рабъ." Этакіе не уразумѣли величественное и постоянно подвигающіяся пророчествованія, которыя Богъ далъ Своему народу. Они возстали противъ Бога и Его Христа; они поносили и издѣлавались надъ истиной, которую Онъ даровалъ Своему народу; они сопротивлялись служению дачи смѣлаго и безбоязненнаго свидѣтельствованія имени Бога и скрежетали зубами надѣмъ, который радостно вошли во служеніе; они пренебрегли наставление и не внимали Богу и Его слову; они предали свои уста злому...

поносили сына своей родной матери [завѣта]. И они не уразумѣли истину по причинѣ данной Богом чрез Даніила: "что из нечестивых да не уразумѣт — Псалом 49:17,21; Даніила 12:10.

"С другой же стороны, тѣ, которые были введены под одѣждою справедливости и во храм, уразумѣли, и очень возрадовались во Господѣ и сказали: "радостью буду радоваться о Господѣ, возвеселится душа моя, о Богѣ моем: ибо Он облек меня в ризы спасенія, одѣждою правды одѣл меня, как на жениха возложил вѣнец и, как невѣstu, украсил убранством. (Исаія 61:10). Они были содѣлами членами Сиона, они предприняли разумный путь в послушаніе Божіих заповѣдей. (Псалом 49:2). Такіе были очищены Господом и дали: "жертву во справедливости Господу, а именно их самоотверженное служеніе и хвалу Великому Богу Іеговѣ. (Даніила 12:10; Малахія 3:3; Евреям 13:15). Они не только уразумѣли открытие пророчества, но восхищались и восхищаются и продолжают восхищаться в воздаваніе хвалы Іеговѣ, и "возвѣщеніе Его творенія среди народа." "Их жребіе-благословенно."

⁴² Книга Даніила кончается личным посланием, или вѣстью, от Господа самому Даніилу. Ему не дано было уразумѣть это пророчество, но Господь сказал ему: "А ты иди к своему концу [до времени дополненія класса, которого он изображал], и упокоишься [усни во смерть] и возстанешь для полученія твоего жребія в концѣ днѣй." Это ясно означает, что когда церковь заполнится и возведена будет во небесной славѣ, то Даніил, возлюбленный, возстанет и будет как совершенный человѣк на землѣ для оправданія слова, славы и благости ІЕГОВЫ БОГА.

Вопросы для Веріаскаго Изслѣдованія.

- ¶ 1,2. Какія указанія даны были Даніилу по отношенію к вещам, которыя ему чрез откровенія и видѣнія даны были? Объясни важность занченія 1914-го года а) по отношенію к выполнению Даніила 12:1, б) по в) отношенію к Божіему царству; и по отношению положенія Сатанинскаго владычества, то-есть организаций. Что принес в связи с этим 1918-й год.
- ¶ 3,4. Что тогда Даніил видѣл? Объясни вопрос и ответ, который Даніил вѣмал тогда?

¶ 5,6. Покажи отмѣтили 1799-ый год исполненіе пророчества по отношенію: раззѣяніе силы святаго народа и конец 1260 дней.

¶ 7-9. Опиши обстоятельства и события соответствующія пророчествованному и испытай примѣнимость временну к сему.

¶ 10-12. Покажи Священным Писаніем и фактами, когда свершилось "раззѣяніе силы святаго народа", и было ли оно послѣдним?

¶ 13. Что теперь ясно о Божіем методѣ открытия пророчества? Может ли человѣк сам от себя уразумѣть понятіе пророчества?

¶ 14-17. Объясни два события, которыя отмѣчают начало "1290 дней?" Что подразумѣвается под "прекращеніем ежедневной жертвы?" Покажи соучастіе католической и протестантских церквей, или лучшіе сект, в оной, как религіозный элемент Сатанинской организаціи.

¶ 18-20. Объясни значение: "мерзость занустенія" Покажи как оно восстановлено было.

¶ 21,22. Покажи участіе протестантов и католиков в дѣлѣ выполнения этого пункта пророчества. Убеди "святый народ" как он тут явлен.

¶ 23. Кто увидит "мерзость занустенія" на святом мѣстѣ? Уподоби тѣх; "которые суть во Іудѣ?" и Объясни как они живут в горѣ.

¶ 24-28. Объясни период 1290 дней. Опиши знаменательные события отмѣщающія конец этого периода. Дай нѣкоторыя доказательства, что эти события важны.

¶ 29. Для какой цѣли изложенное во Даніилѣ 12:12 было записано? Кто суть это ожидающіе, и как они были благословляемы во время их ожиданія?

¶ 30-32. Опиши события Мая 1926-го года, как часть благословенности тѣх, которые ожидали.

¶ 33,34. Объясни нѣкоторыя из тѣх многих вещей, которых Господній вѣрный народ был благословляем во исполненіе этого стиха.

¶ 35-39. Объясни вкратцѣ о временах Даніила: "время, времена и полвремени; о 1290 дней, о 1335 днѣй.

¶ 40. Покажи предшествующіе ли доказательство подтверждается ли словами, что "нечестивый поступит нечестиво и не уразумѣт", и на выполнение сего.

¶ 41. Каково было благословенное состояніе и преимущество благословенных?

¶ 42. Объясни личное посланіе, или вѣсть, к Даніилу, которым его сообщенія заканчиваются.

ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ ДУХ СВЯТОЙ ЛИЧНОСТЬЮ, ИЛИ ОСОБОЙ?

(тридцатимутная лекція по радио).

У 1 Йоанна 5:7 мы читаем: "Ибо три свидѣтельствуют на небѣ: Отец, Слово и Святой Дух, и синь суть едино." Почти всѣ, призывающіеся за христіан вѣрят,

что этот стих говорит о трех разных особах или личностях, отнеся слово "Отец" к Самому Богу, слово "Слово" ко Іисусу, и "Святой Дух" отнесен к третьей Особѣ. Это истолкованіе с

блано основанием для наипочитаемейших въроучений всѣми христіанами деномінаціями, а именно ученіе: "о Троицѣ."

Ученіе о "Троицѣ" воспринимаетъ что этот стих говорит о трех разных лицах и что однако эти лица необъяснимым путем суть одно лицо, как же три лица могут быть одним лицем, то это признается тайною. Какъ это не удивительно, но тѣм не менѣе это фактъ, что большинство людей наиболѣе восхищаются и любятъ то, что является тайною и древностью. Въроученіе о "Троицѣ" низходитъ к намъ отъ начальства "темныхъ вѣковъ" и оно почитается болѣе нежели какое-либо иное въроученіе.

Это въроученіе часто называютъ, как: "Святую и блаженную "Троицу", Божью "Троицу" и как: "Три Лица въ одномъ Божествѣ." Эти выраженія не находятся въ Писанії, но онъ употребляются въ проповѣдяхъ, въ богословскихъ сочиненіяхъ и въ книжкахъ церковнаго пѣснопѣнія. Однако большинство изъ людей были обучаемы вѣрить, что эти выраженія являются Библейскими выраженіями, и они волнуются и сердятся, если кто-либо пытается доказать имъ, что эти слова не находятся въ Священномъ Писаніи.

Слово: "Троица" не находится въ Библіи и нѣтъ ни единнаго слова въ Библіи, которое бы обозначало идею о "Троицѣ", что значитъ: "три лица въ одно." Мысль, что три отдельныя и разныя лица могутъ быть однимъ лицемъ является неразумной, не по Священному Писанію, и просто невозможностью. Когда же отрицаютъ, или спрашиваютъ о цѣлосообразности этого въроученія, то это рассматривается какъ ересь (раскольничество) и доводитъ къ преслѣдованію тѣхъ, которые осмѣливаются такъ поступить. Во времѧ среднихъ, или "темныхъ вѣковъ" многое, которые осмѣливались или сомнѣвались въ этомъ въроученіи потеряло за сіе свою жизнь.

Ученіе о "Троицѣ" появилось сперва почти 500 лѣтъ по пребыванію Иисуса на землѣ, и около 450 лѣтъ по завершенію Библіи. Оно имѣетъ свое начало, или происхожденіе, въ то времѧ, какъ народу запрещено было читать Библію подъ угрозою смертнаго наказанія или же иного страшнаго наказанія. Какъ разъ тѣ, которые налагали эти наказанія, мученія и смерти были авторами этого въроученія. Хотя это въроученіе не находится въ Библіи, но тѣм не менѣе оно является наиважнѣйшимъ въ "въроисповѣданіи" христіанъ, и оно зачato въ тотъ же самый періодъ времени, когда были образованы иные "въроисповѣданія"; это было времѧ, которое склоняетъ, какъ времѧ необыкновенного суевѣрія, неизжества, предвзятостей, фанатизма нетерпимости и преслѣдованія.

Изслѣдователи Священнаго Писанія согласуются со всѣми, которые признаютъ себя какъ христіанъ, что "Отецъ" и "Слово" относятся къ двумъ

отдельнымъ и разнымъ лицамъ, а именно: къ Иеговѣ Богу и ко Гоподу Иисусу. Однако, какъ бы то ни было, Изслѣдователь Писанія не можетъ согласиться, что эти два лица суть одно лицо, и по той простой причинѣ, что невозможно двумъ лицамъ быть однимъ лицемъ, и еще потому, что Библія ясно и точно говоритъ, что онъ не суть одно лицо.

Богъ названъ во Священномъ Писаніи: "Отцемъ Господа нашего Иисуса Христа", и Иисусъ названъ: "Сыномъ Бога." Эти слова: "Отецъ" и "Сынъ" являются наиопредѣленѣйшимъ и точнымъ противорѣчіемъ въроученію о "Троицѣ"; ибо если Иисусъ былъ "Сыномъ Божиимъ", Единороднымъ отъ Отца", то тогда изъ этого слѣдуетъ, что Онъ не былъ "отъ вѣка-до вѣка", какимъ былъ Богъ. Иисусъ былъ зачатымъ существомъ, "рожденный прежде всякой твари." (Колоссянамъ 1:15), "начало сбѣданія Божія" (Откровеніе 3:14). Если Иисусъ былъ зачатъ, созданъ, иль сотворенъ, и рожденъ, такъ какъ эти стихи говорятъ, то тогда изъ этого слѣдуетъ, что Онъ не могъ быть Богомъ, Который никогда не былъ сотворенъ или рожденъ и Который никогда не имѣлъ начала.

Однако теперь мы рассматриваемъ такъ называемое третье лицо "Троицы", названное: "Святымъ Духомъ." Есть ли "Святый Духъ" лицемъ, или особою? Слово: "Духъ" находится въ Библіи 94 раза, а именно: одиннадцать разъ въ Вѣтхомъ Завѣтѣ и 83 раза въ Новомъ Завѣтѣ.

Экзаменуя одиннадцать случаевъ въ которыхъ слово: "Духъ" приводится во Вѣтхомъ Завѣтѣ, то мы находимъ, что они ни въ какомъ бы то не было случаѣ относятся къ Богу, но въ каждомъ случаѣ они относятся къ смертнымъ людямъ. Въ первой книгѣ Моисея 25: 15 мы читаемъ: "И испустилъ Авраамъ духъ и умеръ" (переводъ съ англійскаго). Еще въ первой книгѣ Моисея 35:29 мы читаемъ: "И испустилъ Исаакъ духъ и умеръ." Сронгъ, методистскій авторитетъ, говоритъ, что слово: "духъ" означаетъ "выдыханіе, или духоиспусканіе." То, что Авраамъ, Исаакъ и другіе дѣйствительно испустили, или отдали, то было незримая сила, снабженная Богомъ ради сохраненія человѣка въ жизни. Эта Богоданная, незримая сила, которая сохраняетъ человѣка жизненно, называется: "дыханіемъ жизни." "Духомъ жизни", и это то, о чёмъ премудрый человѣкъ говоритъ въ Еклесіастѣ 12:7, когда онъ говоритъ: "духъ возвратится къ Богу, Который далъ его." Богъ даетъ всякому человѣку право на жизнь, привелегию къ жизни и силу для жизни, иль лучше, чтобы жить. Когда человѣкъ умираетъ, то это право преимущества и сила возвращается опять къ Богу. Ни въ какомъ изъ этихъ одиннадцати текстовъ Вѣтхаго Завѣтѣ слово "духъ" не означаетъ личность, или лицо.

Въ Новомъ Завѣтѣ слово "духъ" мы находимъ 83 раза. То же самое слово "духъ" съ греческаго языка переводится, какъ "спиритъ" (тоже духъ)

246 раз в Новом Завѣтѣ. Слово "дух" (на англ. "гост")—есть неправильный перевод. На английском языке это слово должно быть переведено не как "гост", но как "спирит." Библейские переводчики были обучены и воспитаны в въроучении "Троицы." Они употребили английское слово "гост" для "духа", потому что это влечет понятие, что лицо связанно с этим "гост" "духом." То был в некоторой степени в своем родѣ довольно большой обман, дабы затмнить и скрывать это противобиблейское въроучение. Если на английском языке взамѣн английского слова: "гост" поставить слово: "спирит" (дух), то тогда получится правильный перевод: Английское слово "гост" неправильно.

Для того чтобы доказать, что "гост" не обозначает личность и не может отнести ко троичности богов, то да обратим внимание на некоторые стихи Священного Писания во Новом Завѣтѣ.

У Марка 1:8-ой мы читаем: нижеслѣдующія возопив громким голосом, испустил дух." Даже при самом сильном предоставлении свободы воображению, то никак нельзя доказать, что этот стих может служить как доказательство для въроученія о Троицѣ. Этот стих просто означает, что Иисус умер, испустил дыханіе и перестал жить. Его дух жизни, право, или лучше привелегію на жизнь, и силу жизни возвратился к Богу, Который даровал их.

У Луки 23:46 мы читаем собственные слова Иисуса, которые гласят: "Отче! в руки Твои предаю дух Мой." Этот стих никак не может служить для поддержки въроученія о Троицѣ. Этот стих говорит скорѣе о том, что Иисус предал Свое право на жизнь Своему Отцу, и что через три дня спустя, Бог возвратил Ему право на жизнь, и силу для жизни путем воскресенія Его из мертвых. Он вернул Ему дух, или дыханіе жизни.

У Марка 1:8-ой мы читаем: нижеслѣдующія слова Иоанна Крестителя: "Я крестил вас водою; а Он будет крестить вас Духом Святым." Это конечно никто не станет утверждать, что Иисус крестил кого-нибудь третьим лицем Божьей Троицы. Правильный перевод Иоанновых слов означает, что Иисус будет крестить Своих послѣдователей Святым Духом, который на английском языке переводится словом: "спирит", но не словом: "гост." Святый Дух, Который исходит на послѣдователей Господа Иисуса просто означает святую и невидимую силу.

Иоанновы слова исполнились в день Пятидесятницы, или Сочество Святаго Духа, десять дней по воскресеніи Иисуса, как занесено в книгу Деянія Апостолов 2:1-4, которое гласит: "При наступленіи дня Пятидесятницы, все они были единодушно вмѣстѣ... И явились им

раздѣляющіеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждому из них. И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провѣщавать."

Конечно, что ожидающие ученики не были наполнены особою, или лицем. Они были наполнены Святым Духом, или невидимой Божьей силой, Который способствовал им говорить на языки, которых они сами не разумѣли. Да будет брачено вниманіе, что этот стих говорит, что: "и исполнились все Духа Святаго", и затѣм добавляет, что "говорили на иных языках, как Дух давал им провѣщавать." На основаніях этого можно видѣть, что "Святый Дух", на англ. языке переведенный как: "Оли Гост" и: "Спирит" есть одно и то же.

Другой стих в котором слова: "Оли Гост" и "Спирит" означает одно и то же (ибо на английском языке церковники различают, то-есть дѣлают различіе, между переводом слова: "Дух", как "Оли Гост" и еще как "Спирит"; по их мнѣнію слово: "Оли Гост", которое переводится на рус. яз. как: "Святый Дух", есть нечто связанное с особою, или личностью, в то время как английское слово: "спирит" есть нечто не связанное с лицем, или особою; (мы находим у Иоанна 7:38,39. Иисус сказал: "Кто вѣрует в Меня... из чрева потекут рѣки воды живой." Нижеслѣдующій стих (39) поясняет это так: "Сие сказал Он о Духѣ, Котораго имѣли принять вѣрующіе в Него: ибо еще не было на них Духа Святаго, потому что Иисус еще не был прославлен." Через десять дней по прославленіи Иисуса, Он послал Свой Святый Дух (но не Святый Дух как третью Особу, или лицо что на английском языке переводится как: "Оли Гост", которого и нет) на ожидающих учеников, когда они были собраны в верхней горницѣ (комнатѣ).

По воскресенію Своему Иисус явился Своим ученикам, которые собирались в комнатѣ в которой занизали двери из-за страха юдеев. Тогда то Иисус сказал слѣдующее: "Мир вам!... Сказав это, дунул, и говорят им: примите Духа Святаго." (Иоанна 20:19-22). Ясно, что Иисус не думал что они принадлежали особу, или лицо, третье лицо Божьей Троицы. Мы получаем правильное понятие, когда мы понимаем сказанныя слова Иисусом: "примите Духа Святаго."

Что же подразумѣвается под словом Духа Святаго? Это невидимая Божья сила, Которая разнообразно употребляется Богом. Ту силу, Которую Бог употребляет для выполненія Своего намѣренія, или цѣли, то эта сила называется Духом Святым. Первоначально слово "Дух" означало "вѣтер", "воздух"; и так как вѣтер, воздух и силен и не видим, то это слово

стало применятся Священописателями для изображения незримой силы Іеговы Бога.

В книгѣ Дѣянія Апостолов мы читаем, когда Апостол Петр говорил іудеямъ, то сказаі: "покайтесь, и да крестится каждый из вас... и получите дар Святаго Духа." (Дѣянія 2:38). Тут опять неразумно будет думать об этом дарѣ как о особѣ. Но какъ же даръ былъ данъ тѣмъ, которые поклонялись? Отвѣтъ мы находимъ в книгѣ Дѣяніе Апостоловъ 1:8, который гласитъ: "Вы примите силу, когда сойдетъ на вас Духъ Святый; и будете Мнѣ свидѣтелями въ Йерусалимѣ и во всей землѣ, и до края земли." Эта особенная сила Духа Святаго (Оли Гост) способствовала имъ быть свидѣтелями для Господа.

В книгѣ Дѣянія Апостоловъ 19:1-5 написано: "Павелъ... прибылъ въ Ефесъ, и, нашедши тамъ нѣкоторыхъ учениковъ, сказалъ имъ: приняли ли вы Святаго Духа, увѣровавъ? Они же сказали ему: мы даже и не слыхали, есть ли Духъ Святый." Какъ глупо было бы подумать, что Апостол Павелъ спрашивалъ ихъ, приняли ли они особу, но какъ разумно и логично это, когда сіе правильно понимается. Апостол Павелъ приблизительно по смыслу спросилъ ихъ слѣдующее: Восприняли ли вы Святаго Духа съ тѣхъ поръ, какъ вы восприняли Господа, то-есть получили ли вы особенную силу свыше?

Другой стихъ который, опровергаетъ безмысличество "Троицы" мы находимъ въ 1 Коринфянамъ 6:19, который гласитъ: "Не знаете ли, что тѣла ваши суть храмъ живущаго въ васъ Святаго Духа, Котораго имѣете, вы от Бога?" Вполнѣ ясно, что если тѣла Господняго народа суть храмомъ Духа Святаго (не "Оли Гост"), а (Оли Спирит); то вполнѣ очевидно, что Духъ святой не есть лицо, и еще менѣе Онъ является членомъ Божьей Троицы.

Во 2 къ Тимофею 1:14 мы имѣемъ подобный стихъ, который гласитъ: "Храни добрый залогъ Духомъ Святымъ, живущимъ въ насъ." И тутъ то Духъ Святой есть нѣчто что живетъ въ Господнихъ прѣданыхъ слугахъ.

Имеются многіе иные стихи, которые могли бы быть приведены, но мы вѣримъ, что и эти достаточно будутъ для доказательства, что Духъ Святой (Оли Гост) не есть лицо, и что это относится къ невидимой силѣ Бога Іеговы, которая дѣйствуетъ на человѣка или на вещь. Такъ какъ сіе вѣрно, то тогда рушается другая человѣческая теорія, или наука, которая называется "вѣроисповѣданіемъ"; такъ называемая тайна разъяснена. Библія оправдывается и она свободна отъ обвиненія, что она является источникомъ этакого лжеведущаго вѣроученія.

Часто о Святомъ Духѣ говорятъ какъ о "Духѣ истины", "духѣ обѣтованія", "духѣ премудро-

сти", "духѣ уразумѣнія", "духѣ совѣта", Духъ Божій, въ отличіе отъ духа сатаны, который названъ: "духомъ заблужденія", "духомъ міра" и "духомъ антихриста".

У Иоанна 16:13 и въ другихъ текстахъ Святой Духъ замѣняется мѣстоимѣніемъ "онъ" и многие думаютъ, что это является положительнымъ доказательствомъ тому, что Святой Духъ есть особа. Стихъ Иоанна 16:13 гласитъ: "Когда же придетъ Онъ, Духъ истины, то наставитъ васъ на всякую истину: ибо Онъ не отъ Себя будетъ говорить, но будетъ говорить, что услышитъ, и будущее возвѣститъ вамъ." Какъ это можно согласовать съ предложеніемъ разсужденіемъ? На это имѣются два отвѣта, которые суть согласны со Священнымъ Писаніемъ. Первый отвѣтъ таковъ: Святой Духъ есть Духъ Божій, и такъ какъ Богъ есть мужескаго рода, то совершенно правильно говорить о Святомъ Духѣ какъ "онъ." Второй отвѣтъ, что греческое мѣстоимѣніе которое переведено какъ "Онъ" можетъ быть также правильно переведено какъ: "онъ", "она", или: "оно." Посему правильный переводъ стиха будетъ: Когда Онъ, Духъ истины, придетъ, Онъ наставитъ васъ во всякую истину; ибо Онъ не будетъ говорить отъ Себя, но все что Онъ слышитъ, то будетъ говорить. *До* или *и* другое обѣясненіе есть вѣрно.

Можетъ быть поставленъ вопросъ почему Богъ допустилъ чтобы эти лжепереводы очутились во Его словѣ, и кого порицать за то, что они тамъ находятся? Отвѣтъ таковъ, что Богъ имѣетъ врага, нечестивое и злое твореніе, которое называется сатаной. Многими вѣками Сатана лжепрѣставлялъ Бога. Его, собственная цѣль это сдѣлать Бога и Библію насыщеннымъ, глупымъ, неразумнымъ и жестокимъ. Онъ знаетъ, что если онъ въ этомъ успѣетъ и это ему удастся, то умные люди испугаются и побоятся поклониться Богу. Поэтому то Богъ и Библія были обвинямы Сатаной съ заведеніемъ лжевѣроученій, которыя противны общему здравому разсудку. Сатана живо обвинялъ Бога въ томъ, что Онъ является авторомъ вѣроученія о вѣчномъ мученіи, и онъ (сатана) утверждалъ, что Библія это вѣрѣшаетъ; чрезъ это, многіе мыслящіе, интеллигентные люди были отогнаны отъ Библіи, Сатана проявилъ вѣроученіе о: "Троицѣ", потому что оно умаляетъ Бога предъ очами разумныхъ, мыслящихъ мужей и женъ.

Если бы вѣроученіе о "Троицѣ" было бы вѣрно, то тѣогда Іегова, въ силу необходимости, долженъ былъ бы честь того, что Онъ одинъ и единственный Богъ раздѣлить съ другими двумя лицами.

Если бы вѣроученіе о "Троицѣ" было бы вѣрно, то тѣогда потребовалось бы отъ людей вѣрить въ томъ, что неразумно, а именно: что три лица могутъ быть однимъ лицемъ. Лишь тѣ, ко-

которые любят таинственность и суетливо по-всюдь в это ко^св^троучение.

Это "в^троисповеданія", которым завели эти в^троучения. В Библии нельзя найти никак "в^троисловій", или "символов вѣры." Сатана является автором в^троисповеданія. Он избрал в "темные вѣка", когда Библия не была распространена и читаема как нынѣ; когда не было таких библейских пособій; как библейские словари, конкорданци (симфоніи) для изслѣдованія Библии. В наше время мы имѣем труды от сотни людей, которые посвятили всю свою жизнь для изслѣдованія Библии, и которые оставили нам благо ихняго изученія Библии в видѣ словарей, конкорданци и других подобных трудов, которые нынѣ имѣются в миллионных дромах.

Люди в настоящее время изучают Библию при помощи этих пособій, и они быстро отвергают в^троисловій и освобождаются от тех, которые держатся и обучаются в^троисловіям. Они находят, что они были обмануты, и отказываются далѣе впредь покоряться этому обману. Мы нынѣ живем в то время, которое упомянуто Иисусом, Который сказал: "Ибо нѣт ничего, тайного, что не сдѣлалось бы явным ни сокровенного, что не сдѣлалось бы известным и не обнаружилось бы." (Луки 8: 17). "Темные вѣка" упомянутые в Библии как темная ночь. Библия нам говорит, что за ночью последует день, и мы нынѣ живем в разсвѣтѣ этого нового дня. Нынѣ Господь проявляет свѣт, и туманы, мрак и невежество, суетливо и ложь скоро исчезают. Древо, сено и солома человѣческих преданій и в^троисловій нынѣ истребляются, или огнем пожираются. Человѣческая фантазія разсѣвается и послѣдствіе то, что они удаляются от всего религіозного и к нечастью от самой Библии.

Это поясняет почему так мало людей бывает в церквях в наше время. Они потеряли всякое довѣріе в это учрежденіе и к его руководителям. Они вѣдают, что они были обмануты и посему они озлоблены.

Еще никогда не было этакое время в мірской исторіи в котором религіозное направлениe мыслей настолько сомнительно и безвѣріе настолько развито как в настоящее время. Никогда, люди, еще не нуждались так в помощи как нынѣ. Эволюція, (наука о постепенном развитіи человѣка, что он происходит от животных) высшая критика и модернізм об'единенным гласом отрицают вдохновенность Библии, рождение Иисуса от Дѣви и необходимость Его смерти; они отрицают истѣрію сотворенія и чудеса как Вѣтхаго так и нового Завѣта; и провозглашают и возносят природу как Бога взамѣн единнаго истиннаго, только Бога, Іегову Всевышнаго.

Направленіе всѣх почти религіозных размышеній и изслѣдований в наше время вращается в предѣлах разрушительного критицизма Библии и в узлах вознесенія человѣческих мнѣній и в возрѣлості человѣческих руководителей. Имя и могущество Іеговы Бога умаляется. Его слово открыто высмеиваются. Суть люди, которые открыто и дерзко заявляют, что они могли бы написать лучшую книгу, нежели Библию.

Наихудшей чертой этаких нападеній против Бога и Библии есть та, что этакое явленіе исходит изнутри от тѣх которые утверждают быть Божими служителями и учителями Его слова. Этакое явленіе творит нападеніе бодре скрытым и глубоким чѣм могли быть в ином видѣ.

Чтоб выдавать себя служителем Бога и учителем Его словъ послѣ проявить разрушительную критику на Бога и на Его слово, есть лицемѣріе и предательство. Послѣдствіе таково, что массы народа презирают все то, что связано с религіей, или что религіозно. Церкви пустѣют, и преступленіе, беззаконіе, роскошь и дурье процветает как никогда еще раньше.

Кого же винить за существующія условія? Мы отвѣчаем, что слѣдует винить Сатану как первоисточника этого. Он тот, который желает поношеніе Бога и Его слова. Он желает отчужденіе мужчин и женщин от поклоненія, или почитанія, Іеговы, дабы они бы его самаго почитали. Во вторых слѣдует норицать тѣх людей, которые взамѣн того чтоб проповѣдывать по Библии проповѣдывали в^троисловія, или символы вѣры, которые лжепредставляли как Бога так и Библию. В^троисловій в^троученія, или церковная в^троученія, как "вѣчное мученіе", "Троица" и "человѣческое бессмертіе", суть настолько несправедливы, неразумны, противны и нелогичны, что они отдалили людей от Библии в недовѣріе и безвѣріе. Утверждают, что как будто Библия поддерживает эти нечестивыя в^троученія, и люди вѣруя сѣму пренебрегли Библией. Эти суть как раз послѣдствія, которыя Сатана замышдал и ожидал.

Люди нуждаются в помошѣ, дабы освободиться от сомнѣній которыми отравлен их разум. Настоящія помощь будет та, которая вернет им довѣріе к Библии; это будет нѣчто, что может показать им, что Библия не учит этаким в^троисловій в^троученіям, а учит тому, что она, Библия согласуется с собой и прекрасна в ея учени; что она возвеличивает истину справедливость любовь и правду и, что предвѣщает благословенія всему человѣческому роду. Дѣло Международных Изслѣдователей Библии (Байбел Студентс) есть, чтоб по-